



Остання дата оновлення 27 January 2022

Перший канал

Інституція

Усі актори • Росія

Офіційна позиція / функції щодо конфлікту

[“Перший канал”](#) входить до трійки найбільших телеканалів РФ, його безпосередніми конкурентами є “Росія-1” і НТВ. Позиціонується як головний канал країни, однак із 2016 року поступається в рейтингу “Росії-1”. [Форма власності – акціонерне товариство, проте 51% акцій “Першого” знаходяться під контролем держави, а 29% належать Національній Медіа Групі \(Голова Ради директорів – Аліна Кабаєва\), 20% – “продержавному” банку ВТБ.](#) Генеральний директор ТК – Костянтин Ернст.

До кінця 2013 року “Першому” вдавалося зберігати образ аполітичного або лояльно-нейтрального ЗМІ. З початком Євромайдану стояти осторонь стало вже неможливо – усі медіа-активи Кремля були кинуті на “український фронт”. Канал активно включився в інформаційну війну і не раз піддавався критиці за очевидний перебік у бік української тематики в інформаційних програмах або суспільно-політичних ток-шоу. “Перший канал” є активним провідником офіційної позиції Кремля: війна на Донбасі є “внутрішнім конфліктом”, приводом до нього стали прихід праворадикальних сил до влади і дискримінація російськомовного населення у східних областях. У 2014 – 2015 роках канал активно просував ідею “федералізації” України.

Інтереси / цілі в регіоні конфлікту

Телеканал не має своїх інтересів або цілей, а є лише ретранслятором державної інформаційної політики в регіоні.

Дії щодо конфлікту

Телекритики і журналісти відзначають агресивно-ворожу риторику, односторонній підхід, маніпулювання фактами, використання неперевіреної інформації, характерні для політичних передач і ток-шоу “Першого”. Починаючи з 2014 року, канал був не раз викритий у фальсифікаціях, найвідоміший із яких – сюжет про “розіп’ятого хлопчика” в Слов’янську (липень 2014 року). [Інші приклади фейків – історія про масову втечу українців до Росії \(березень 2014 року\), підроблене фото обстрілу лайнера МН17 українським МіГ-29.](#)

25 лютого 2015 року в Києві було затримано і видворено з країни із забороною в’їзду на 5 років кореспондентів “Першого каналу” Єлену Макарову і НТВ Андрія Григор’єва. [Офіційні представники України пояснили, що затримання пов’язане з “антиукраїнською пропагандою, яку проводили ці журналісти”.](#) З серпня 2014 мовлення “Першого каналу. Всесвітня мережа” заборонено на території України. [З вересня 2015 року телеканал перебуває у списку санкцій України, його активи заблоковані.](#)